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Χειροτονία Διακόνου στην Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, στη Λεπενού 
Αιτωλοακαρνανίας χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου 
και προεξήρχε στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026, εορτή του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας χειροτόνησε στον βαθμό του Διακόνου 
τον Μοναχό Ιουστίνο Μουρτζιάπη, τον οποίο εισήγαγε στο μοναχικό πολίτευμα, δια 
της Ακολουθίας της Ρασοευχής, το απόγευμα της Τρίτης 21ης Απριλίου, στην Ιερά 
Μονή Παναγίας Ελεούσης Κλεισούρας Αιτωλικού, μετονομάσας αυτόν από Ανδρέα 
σε Ιουστίνο.

Ο νέος Διάκονος γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ενορία της Λεπενούς, όπου 
διηκόνησε ως νεωκόρος και ιεροψάλτης και διακρίνεται για την καλοσύνη και την 
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απλότητά του. Κατά την προσφώνησή του, ευχαρίστησε την οικογένειά του, τους 
συγγενείς και τους φίλους του, που όλα αυτά τα χρόνια στάθηκαν δίπλα του με 
διάκριση και καλλιέργησαν τον πόθο του για την μοναχική αφιέρωση και την 
Ιερωσύνη. Ξεχωριστά ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. 
Δαμασκηνό για την εμπιστοσύνη και την αγάπη που επέδειξε από την πρώτη 
στιγμή που τον γνώρισε και για το πατρικό ενδιαφέρον του για την κατά Θεόν 
πρόοδο και προκοπή του.

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός, κατά την αντιφώνησή του, αναφέρθηκε στην 
ανεκλάλητη και αναφαίρετη χαρά που βιώνει η Εκκλησία μας από την νύκτα της 
Αναστάσεως του Χριστού. Μέσα σε αυτή την πανευφρόσυνη και λαμπροφόρο 
περίοδο εορτάζουμε την ιερά μνήμη του Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου 
του Τροπαιοφόρου, του πρώτου τέκνου της Αναστάσεως, του πρώτου καρπού της 
εκ νεκρών Εγέρσεως του Κυρίου μας, Ιησού Χριστού.

Απευθυνόμενος στον νέο Διάκονο, τόνισε ότι «μέσα σε αυτή την πασχάλιο και 
ολοφώτεινη περίοδο της Εκκλησίας μας ήρθε η ημέρα ο αγαπητός μας 
Υποδιάκονος Ιουστίνος να βρεθεί νοερά στο υπερώο της Ιερουσαλήμ και να λάβει 
και εκείνος την αναστάσιμη ευλογία, από τον Κύριό μας, Ιησού Χριστό, όπως την 
έλαβαν και οι μαθητές Του. Να λάβει το Πανάγιο Πνεύμα, το Οποίο θα κατέλθει 
σήμερα για να τον εγκαινίσει και να τον ενδύσει με την χάρη της Ιερωσύνης και να 
τον καταστήσει Διάκονο των Ιερών Μυστηρίων του Χριστού. 

Θα ήθελα, αγαπητό μου παιδί, να μη λησμονήσεις ποτέ, ότι χειροτονείσαι ανήμερα 
της εορτής του Αγίου Γεωργίου και μέσα στην εβδομάδα του Αποστόλου Θωμά. Να 
ενθυμείσαι πάντοτε, ότι όσο μεγάλος κι αν είναι ο λίθος, όσο πολυπληθής κι αν 
είναι η κουστωδία, όσο κι αν η κακία και ο φθόνος των ανθρώπων θέλουν να 
εμποδίσουν την Ανάσταση, πάντοτε ο Αναστάς Κύριος θα νικά και θα εξέρχεται 
από του Τάφου για να προσφέρει σε κάθε άνθρωπο που επιθυμεί να γίνει κοινωνός 
αυτής της χαρμόσυνης εμπειρίας, «ζωή και περισσόν ζωής».

Να θυμάσαι, ότι χρέος του κάθε Κληρικού είναι να συνδράμει τον άνθρωπο να 
μετακυλίσει από την πύλη της καρδίας και της ζωής του τον ογκώδη λίθο της 
απελπισίας, της μοναξιάς, της απαισιοδοξίας. Χρέος του κάθε Κληρικού είναι να 
οδηγεί τον άνθρωπο να εξέλθει από το μνημείο των αμαρτιών του, από τον τάφο 
των παθών του. Να τον απεγκλωβίζει από το σκότος των πτώσεών του και να του 
χαρίζει τη δυνατότητα να αναστηθεί μέσα από το μυστήριο της μετανοίας και της 
Θείας Ευχαριστίας.

Σε όλη την διάρκεια της ιερατικής σου διακονίας, που από σήμερα ξεκινά, να έχεις 
κατά νου, ότι ανθρωπίνως ο λίθος θα είναι τόσο μεγάλος που εσύ θα είσαι 
αδύναμος να τον απομακρύνεις από την θύρα του μνημείου της ζωής του κάθε 
ανθρώπου. Όμως να έχεις την τόλμη και την αποφασιστικότητα των μυροφόρων 



γυναικών. Να μην αποκάμεις, μην κουραστείς, μην δειλιάσεις. Μην υποστείλεις την 
σημαία της πίστεως και της εμπιστοσύνης σου προς τον Άγιο Θεό. Εκεί που εσύ θα 
βλέπεις αδιέξοδα, η Χάρις του Θεού θα σου δίνει τη δυνατότητα να εξέρχεσαι από 
αυτά. Εκεί που οι άνθρωποι θα προκαλούν προβλήματα δυσεπίλυτα, είτε από 
άγνοια, είτε από σκοπιμότητα, εσύ να γνωρίζεις, ότι η απάντηση δίδεται μόνο εκ 
του ουρανού.

Γι’ αυτό, λοιπόν, να είσαι πάντοτε ένας αναστάσιμος Διάκονος και ένας 
αναστάσιμος Ιερέας. Οι άνθρωποι αναζητούν σε εμάς τους Κληρικούς να δουν στα 
πρόσωπά μας το φως και την χαρά της Αναστάσεως για να λάβουν κουράγιο, 
δύναμη και απαντοχή, να συνεχίσουν τον πνευματικό τους αγώνα.

Να θυμάσαι, επίσης, ότι χειροτονήθηκες Διάκονος την εβδομάδα που η Εκκλησία 
μας διαρκώς μας προβάλει το πρόσωπο του Αποστόλου Θωμά, αυτού του απίστου 
μαθητού, που οδηγήθηκε στην ομολογία, δια της ψηλαφήσεως, «ο Κύριος μου και ο 
Θεός μου». Να διαχειρίζεσαι πάντοτε με συγκατάβαση τις αδυναμίες και τις 
απαιτήσεις των ανθρώπων. Όπως ο Χριστός συγκαταβέβηκε και οδήγησε τα 
δάχτυλα και την παλάμη του Θωμά στις πληγές Του, έτσι και εσύ να 
συγκαταβαίνεις σε κάθε καλοπροαίρετη επιθυμία των ανθρώπων. Μη γίνεσαι ποτέ 
αυστηρός, όταν ζητούν αποδείξεις για το μυστήριο της παρουσίας του Θεού. Μη 
γίνεις ποτέ αυστηρός, όταν σου εκφράζουν την αδυναμία τους και θέλουν να 
ψηλαφίσουν και να θεμελιώσουν αρχικά τη σχέση τους με τον Θεό, μέσα από την 
πραγματικότητα των αισθήσεων.

Εσύ να είσαι όπως ο Αναστημένος Χριστός. Να φέρνεις τους ανθρώπους κοντά 
στις «πληγές» της Ιερωσύνης, δηλαδή κοντά στους κόπους σου, κοντά στον μόχθο 
και σε όλα όσα ο Ιερέας προσφέρει, ματώνοντας και ποτίζοντας με το αίμα και το 
δάκρυ του, το ιερό γεώργιο που του εμπιστεύεται η Εκκλησία.

Να θυμάσαι πάντοτε, ότι μεγάλωσες μέσα στο σπίτι του Αγίου Γεωργίου. Τον 
Μεγαλομάρτυρα Άγιο της πίστεώς μας είχες και έχεις ως προστάτη. Να τον 
μιμηθείς στην ανδρεία, στην τόλμη, στην ομολογιακή διάθεση, στην 
αποφασιστικότητα να μαρτυρήσει υπέρ του Χριστού. Έτσι να είναι και η δική σου 
διακονία. Μια διαρκής ομολογία ευγνωμοσύνης και δοξολογίας προς τον Άγιο Θεό.

Είναι αλήθεια, αγαπητό μου παιδί, ότι σε ξεχώρισα και σε διέκρινα. Θα σε 
περιβάλλω πάντοτε με την αγάπη μου και με την προστασία μου. Να έχεις θάρρος 
και δύναμη και να προχωράς, με την βεβαιότητα και την ελπίδα, ότι ο Αναστάς 
Κύριος θα προπορεύεται στην ιερατική σου ζωή και πορεία».

Στην Θεία Λειτουργία και στο Μυστήριο της Χειροτονίας συμμετείχαν ο 



Αντιδήμαρχος κ. Βασίλης Φωτάκης, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και πλήθος 
κόσμου.
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